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Ministrul Mediului şi Pădurilor a avut o serie de întâlniri bilaterale la Astana  

cu ocazia celei de-a şaptea Conferinţe Ministeriale –  

„Mediu pentru Europa” 

 

 

Cu ocazia participării la cea de-a şaptea Conferinţă Ministerială “Mediu pentru Europa”, care are 

loc la Astana, Kazahstan, între 21-23 septembrie, ministrul Mediului și Pădurilor, László Borbély, a 

avut o serie de întâlniri bilaterale cu omologii din Polonia, Slovacia, Ungaria, Republica  Moldova și 

Kazahstan, cu scopul de a discuta despre probleme comune actuale. 

La întrevederea cu ministrul Mediului din Polonia, Andrezej Kraszewski, László Borbély a discutat 

despre priorităţile preşedinţiei poloneze ale Consiliului UE, în domeniul protecției mediului, și 

despre posibilitățile de cooperare între cele două țări, pe probleme de mediu. Omologul din Polonia a 

reiterat disponibilitatea Poloniei de a oferi asistenţă tehnică României cu privire la raportările legate de 

schimbările climatice. Astfel, o echipă de experţi din Ministerul Mediului şi Pădurilor se va deplasa 

săptămâna viitoare într-o vizită de lucru în Polonia pentru a discuta punctual tematici legate domeniul 

schimbărilor climatice, al biodiversităţii şi dezvoltării durabile. 

László Borbély și József Nagy, ministrul mediului din Slovacia, au discutat despre promovarea 

comună la nivel UE a unor modificări legislative privind siturile contaminate. Cele două ministere vor 

propune necesitatea înființării a unui fond separat de intervenție rapidă în cazul unor catastrofe 

ecologice la nivel comunitar. László Borbély a asigurat partea slovacă de susţinerea României în a 

include pe agenda următorului Consiliu de Mediu această tematică. Cei doi miniștrii au discutat și în 

legătură cu cooperarea în cadrul Strategiei UE pentru Regiunea Dunării, ambele ministere fiind 

implicate în co-coordonarea unor priorități legate de protecția mediului, Slovacia in Aria Prioritara 4 

referitoare la calitatea apelor, iar România in Prioritatea 5, legata de managementul riscurilor de 

mediu. Cei doi miniștrii au convenit să se întâlnească pe 3-4 Noiembrie în Slovacia pentru a discuta 

despre reînnoirea Memorandumului de Cooperare în protecția mediului, cu scopul de a asigura o 

cooperare mai strânsă și mai eficientă între cele două țări. 
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Ministrul Mediului și Pădurilor, respectiv ministrul Mediului şi Dezvoltării Rurale din Ungaria, 

Sándor Fazekas, au discutat în legătură cu proiectul Roșia Montană, László Borbély, asigurându-l pe 

omolog, că răspunsurile la întrebările de clarificare primite din partea Ungariei, vor fi transmise în 

timp util. Totodată a asigurat partea ungară despre strictețea respectării legislației europene în 

domeniu, precum şi de transparenţa totală în procesul decizional. Cei doi omologi au apreciat pozitiv 

cooperarea bilaterală la nivel de experți în cadrul comitetelor mixte pe mediu, precum și cea în cadrul 

Priorității 5 a Strategiei Dunării, Managementul riscurilor de mediu, arie coordonată împreună de cele 

două ministere. 

László Borbély și Gheorghe Șalaru, ministrul mediului din Republica Moldova, au convenit asupra 

datei următoarei sesiuni a Comisiei Mixte România – Republica Moldova în domeniul protecţiei 

mediului. Aceasta este planificata să aibă loc la sfârşitul lunii octombrie la Bucureşti. Miniștrii au 

apreciat rezultatele primei sesiuni a Comisiei Hidrotehnice Interguvernamentale (Iaşi, 9-11 mai 

2011), și au decis să întreprindă demersuri pentru implementarea timpurie a proiectelor comune deja 

finanțate, precum și pentru promovarea unor noi proiecte de mediu în cadrul Strategiei Dunării.  

László Borbély a lansat propunerea de a organiza, împreună cu autorităţile din Republica Moldova şi 

din Ucraina, în perioada următoare, un exerciţiu de simulare a inundaţiilor în zona de frontieră pe 

râurile Siret şi Prut, pentru verificarea modului de funcţionare a fluxului informaţional în cazul 

inundaţiilor.  

La întâlnirea bilaterală cu Nurgali Ashim, ministrul Protecţiei Mediului din Kazahstan, László 

Borbély, a propus inițierea demersurilor pentru crearea unui cadrul legal comun referitor la cooperarea 

celor două țări în domeniul protecţiei mediului şi a dezvoltării durabile. Ministrul Mediului și 

Pădurilor și-a exprimat aprecierea referitoare la iniţiativa regională a Kazahstanului pentru 

promovarea unei economii verzi -  „Green Bridge Partnership” -, economia verde fiind o tematică 

propusă de a fi abordată și la Conferința Rio+20 care va fi organizată în 2012 sub egida ONU. 
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